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Ä béke ratifiklcitíja napirendre kerül
Císákv külügyminiszter nyilatkozata — Ruhi 
síeli Gfula a ratifikációdéi és a királykér

elésről

1 pipái «te Napestéi
Ünnepélyes fogadtatás 

Esztergomban ésBudapesten
Budapest, október 4. Lorenzo 

Schioppa. a Magyarországra ki­
nevezett pápai nuncius szombaton 
érkezett Esztergomba, ahol nagy 
ünnepélyességgel fogadták. Az 
üdvözlés után a nuncius a pri- 
rnási palotába hajtatott, ahol 
Csernoch János hereegprimás üd­
vözölte latin beszédben. A nun- 
cius és latinul válaszolt:

„A magyar nemzet — mondta 
— nem veszett el. A fiaiban rejlő 
őserő, hitbuzgóságuk és hazaszere­
tetük a legjobb biztosítéka a jövö 
Magyarország nagyságának

Áz esti zártkörű vacsora után 
a nuncius másfélórás beszélge­
tésre vonult vissza a hercegpri 
mással.

Vasárnap délután 1 órakor a 
Zsófia hajón a katholikus egye­
sületek küldöttségeivel, akik elébe 
utaztak, elindult a nuncius Buda­
pest felé. A nuncius mellé Csi- 
szárik János követségi tanácsos 
volt beosztva.

Délután fél ötkor óriási tömeg 
lelkes éljenzése közepette érkezett 
a nuncius Budapestre. Sipőcz 
Jenő polgármester, majd Zichy 
János gróf üdvözölte a nunciust, 
aki meghatóban válaszolt :

„Nem vagytok ti szegények, 
mert van hitelei:. Nem veszett el 
ez az ország, amelynek fiai 
semmi részben sem vesztettél: el 
bizalmukat az igaz isten iránt.

A díszes bevonulást óriási tö­
meg várta az útvonalon Az egye­
temi templom előtt Hunting Fe­
renc rektor üdvözölte a nunciust. 
A templomban’ vecsernye volt, 
utána a magyar Himnusz elének- 
lését mélyen meghajtott fővel 
hallgatta végig a nuncius.

Schioppa Lorenzo pápai nun- 
siás címzetes érsek 49 éves, de 
csak 30 évesnek látszik, feltűnően 
hasonlít XV. Benedek pápához.

Hivatali látogatását ma dél­
előtt kezdte meg.

Hocsítük a 25 23 lies 
katoiáka!

Az IS99-es évfolyam 
behívása

Budapest, okt 4 A Magyar 
Távirati Iroda jelenti A kor­
mány elhatározása következtében 
a jelenleg tényleges szolgálatot 
teljesítő 1895., 1896. és 1897-es 
évfolyamok az 1899-cs születésű 
évfolyammal váltandó!: fel. Az 
utóbbiakat november elsejére fog 
iák tényleges szolgálatra behívni 
As alkalmasnak talállak, a felül­
vizsgálati utón elbocsátottak, vé­
gül a népfelkelésre kötelezettek 
újabb bemutatóra, illetve pót­
szemlére kerülnek, E célból ez 
évi október 15-én minden 1899. 
születésű népfelkelésre kötelezett 
tartozik községi elöljáróságánál 
személyesen jelentkezni A be­
mutató szemlék október lo — 
november 5- kozott lesznek

Bécs. okt. 4. A Neue Freie Presse 
beszélgetést közöl, melyet buda­
pesti levelezője Csáky Imre gróf 
külügyminiszterrel folytatott. A 
külügyminiszter többek közt eze­
ket mondta :

— A kormánynak eltökélt 
szándéka, hogy a trianoni 
békeszerződést a lehető leg­
rövidebb időn belől ratifi­
kálja. Az erre vonatkozó 
törvényjavaslat ot akkor fog ja 
benyújtani a nemzetgyűlés­
hez, mihelyt a nemzetgyűlés 
elintézte mindazokat a rend­
kívül fontos törvényjavasla­
tokat, amelyek jelenleg előtte 
fekszenek és halasztást nem 
tűrnek.

Rubinek Kecskeméten
Rubinek Gyula kereskedelem­

ügyi miniszter szombaton dél­
után Kecskemétre érkezett és este 
résztvett az ottani gazdasági egye­
sület 50 éves jubileuma alkalmá­
ból rendezeti lakomán. A mi­
niszter a vasárnapi naggyülésen 
több mint egy óva hosszat tartó 
beszédben nyilatkozott a politi­
kai helyzetről.

Politikánk egyik sarkalatos 
pontja a földbirtokpolitika. 
mondta a miniszter. — Egész, 
politikai jellemem össze van kap­
csolva ezzel a kérdéssel. Ha ez a 
kérdés lelkiismeretlen izgatok ke­
zébe kerül, a mindennél fonto 
sabb társadalmi béke biztosítható 
nem lesz. Részletesen ismertette a 
javaslatot, majd a törvényható­
sági és községi törvény reform­
járól beszélt és kijelentette, hogy 
ebben az évben mindesetre meg­
tartják az uj törvény alapján a 
választásokat. Azután a progresz- 
sziv adók behozatalának szüksé­
gét fejtegette, majd a következő­
ket mondta:

— X nemzetgyűlés a bé­
kekötés elintézése után fog 
foglalkozni a király kérdéssel. 
Azon az állásponton vagyok 
hogy a királykérdést egy 
előre ki keJl kapcsolni Mind 
nyáján királypartiak vagyunk 
A békeszerződés retifikáció 
ja nemsokára szőnyegre fog 
kerülni, ezt a magyar törte 
nelem legszigorúbb aktusát 
el kell végezni. A jövőben 
nagyobb körültekintéssel 
kell eljárni, ha fegyvert fo­
gunk a kezünkbe.

Nagyatádi Szabó István 
a földreformról

Budapest, okt. 4. Kovács I Ist­
ván kultuszminiszteri államtitkár 
vasarnap tartotta meg beszámo­
lóját az enyingi választókerület­
ben. A beszámolón nagyatádi 
Szabó István főldmivelésügvi mi 
niszter is megjelent, s a válasz­
tók gyűlésén tartott beszéde so- j 
rán kiielentette, hogy a földre­

formot sürgősen megvalósítják, 
hogy ez minél rövidebb idő alatt 
megtörténjék, a parlamenti tár­
gyalás idejét meghosszabbítják.

Utána Kovács I. István tartotta 
meg beszámolóját, melynek so­
rán bejelentette államtitkári ál­
lásáról való lemondását.

Szociális blokk
Budapest, okt. 4. A nemzetgyű­

lési képviselők körében napok 
óta folyik a szervezkedés egv 
szociális blokk létesítésére, A 
mozgalom élén Perlaky György, 
Barla-Szabó József, Schadl Ká­
roly és Temesváry Imre állanak 
és eddig mintegy 40 képviselő 
jelentette bs a blokkhoz való 
csatlakozását. A mozgalom rész­
vevői hangsúlyozzák, hogy az ala­
kulás a mostani pártkereteken 
belől történik, nem irányul sem 
a kormány, sem a pártkeretek 
ellen.

Hol van Háro'yi Mihllv?
Károlyi titokzatos eltűnésé­

nek részletei
Bécs, okt. 4. Károlyi Mihálv 

gróf titokzatos eltűnéséről újabb 
figyelemreméltó részleteket kö­
zölnek a prágai lapok.

Károlyi feleségével és titkárá­
val, Jeszeni Imrével még nemré­
giben Prágában volt, ahová na­
gyobb mennyiségű értékpapírt és 
valutát vitt mintegy 2 millió ér­
tékben. Több alsóáusztriai bank­
ban is volt nagyobb összegű be­
tétje. Minden banknál álnév alatt 
helyezte el pénzét, állítólag mil­
liókat. Ebből magyarázható, hogy 
igen nagy lábon élt.

Prágában egy magyar nőné! 
szállott meg, azután Marienbadba 
költözőit és innen Reichenberghe. 
Hosszabb időt töltött Schlag cseh 
országi fürdőn, ahonnan gyakran 
bei.münll titokzatos tanácsko: a 
sokra Reirhenbergbe Ilyenkor 
Lodgemannal voltak tárgyalásai

Gyakran megfordult román, ma 
gyár és német női társaságban 
Gyakori látogatója volt a prágai 
éjjeli mulatóhelyeknek, különc 
sen az Alhambrába szeretett járni 
Nem egyszer látták Károlyit az 
azóta mar elitéit Sieger Helen 
krakoi kémnővel. A mulatóhelye­
ken bőkezűen szórta pénzt,

A Prager Tagblatt úgy tudja, 
hogy Károlyi Mihály valószínűleg 
elrejtőzött valahová, mert a cseh 
belügyminisztérium értesítette, 
hogy a hatóságok többé nem 
vállalhatnak kezességet személyi 
biztonságért Nem lehet tudni, 
hol tartózkodik Károlyi, csak 
annyi bizonyos, hogy Csehország 
területét nem hagyta el

ítorthv huményzó 
Örtónylra

A ceglédi ezred zászló- 
szentelése

Gzegléd, okt. 4. Horthy Miklós 
kormányzó vasárnap reggel kísé­
retével Örkénybe utazott, hogv 
resztvegyen a czeglédi x v x 
zás/lószentelés! ünnepélyén. A 
különvonat először Ócsán allot* 
meg, ahol Rákóczi Ferenc járás 
biró üdvözölte a kormányzót. A 
kormányzó válaszában többek 
között ezt mondta:

— iin vem teszek és nem isme­
rek különbséget ur és paraszt kö­
zött. Az én szememben csak egy 
ember van, aki hazájához törhe­
tetlen hűséggel ragaszkodik. Nem 
engedjük meg, hoqy éket verjenek 
nr és paraszt köze. Az urat eddig 
hamisan állították a paraszt elé, 
pedig az ur a becsületességnek, 
a tisztességnek a szó valódi értei 
méhen nemes fogalma, aki hi­
vatva van az elmaradt fajt ne­
velni, tanítani, istápolni és a 
kultúra terén előre vinni.

Délelőtt 10 óra 20 perckor ér­
kezett a különvonat az Örkényi 
táborba. Az üdvözlések után a 
kivonult csapatokat szemlélte meg 
a kormányzó, majd megkezdődött 
a zászlószentelési ünnepély.

Zadravelz püspök misét mon­
dott, majd megszentelte a zászlót. 
Raffay Sándor evangélikus püs­
pök és Takács József czeglédi 
református esperes mondott ez­
után áldást a zászlóra.

Az ünnepség után diszebéd kö­
vetkezett.

zzxaKBBE-J.'t&r'.
— Hirdetmény. Az Országos 

Központi Arvizsgáló Bizottság el­
nökének 139301920 OKAB. sz. 
rendeletét, mely a mezőgazdasági, 
ipari és kereskedelmi forgalom­
ban leginkább használatos mér­
legek és sulyok tájékoztató árát 
állapítja meg és amely rendelet 
a Budapesti Közlöny" 1920 szep­
tember hó 29. 223-iki számában 
jelen meg, az Arvizsgáló Bizott­
ság a mai nappal Debreczen vá­
ros területére is életbeléptette. 
Debreczen. 1920 október 4 Át­
vizsgáló bizottság,

— Propaganda előadások. 
A debreceni Székely Társaság fel­
buzdulva azon fényes eredmé­
nyeken és sikereken, melye* a 
tavasszal rendezett propaganda 
előadásokkal aratott, folyó évi 
október hó 17-től november 14-ig 
hetenként két propaganda elő 
adást rendez Hajdú vármegye szék - 
házának dísztermében, amely elő 
adasok műsorát részben hazafias 
tárgyú felolvasások, részben pe­
dig művészi számok képezik. A 
felolvasások anyagául a békede­
legáció által Erdélyre vonatkozó 
fontos előterjesztések szolgálnak, 
míg a művészi szamokat a váro­
sunkban ismertebb és kedveltebb 
hivatásos és műkedvelő művészi 
erők látják el. A műsort legköze­
lebb közöljük.
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kenyéiiisz
Részletesen beszámoltunk an­

nak idején arról a nagy feltűnést 
keltett megállapításról és követ­
kezményeiről, mely szerint a au­
tósáéi kenyérlisztből sütött kenyér 
fekete, nyúlós és ehetetlen volt.

Az intézkedések során a koz: 
élelmezési ügyosztály és a városi 
alkalmazottak bevásárlási szövet­
kezete külön-külön szakvéleményt 
kértek a debreceni vegyvizsgáló 
állomástól.A vegyvizsgálat megállapította, 
liogv a kérdéses liszt szaga és 
ize rendes, színe a normálisnál 
kissé sötétebl), anyaga rozs- és 
árpaliszt, elvétve konkolyhej. A 
szakvélemény az, hogy a minta 
a most érvényben levő rendele­
teknek megfelelő süthetoseggel 
bíró rozs- és árpaliszt keverék, a 
százalékos keverés azonban pon­
tosan nem állapítható meg. A 
vizsgálatnál az összehasonlításhoz 
a közélelmezési ügyosztály által 
szolgáltatott mintát használtak, 
mert országos hivatalos lisztminta 
az idén nincsen.

A városi alkalmazottak bevá­
sárlási csoportja a liszten luvul 
kenyeret is küldött megvizsgá­
lásra, amelyről a vegyvizsgáló 
állomás szakvéleménye megálla­
pította, hogy a kenyér rossz mi­
nősége kétségtelenül sütési hibá­
ból származik.

A vizsgálatot végző vegyész a 
szakvéleményekhez azt a magya­
rázatot fűzte, hogy a most ‘01‘ 
galomban levő kenyérliszt / a 
százaléka rozsliszt és 2í> szaza­
iéba árpaliszt keveréke. Az ilyen 
lisztből nem szabad lulnagy ke­
nyeret csinálni, inert a tészta 
kelés után összeesik és nem sza­
bad hozzá burgonyát keverni, 
mert a lisztnek nincs sikértar­
talma és igy nem birja el a bur­
gonyát. A panaszoknak tehát nem 
lehet helyt adni, mert a liszt a 
kiőrlési rendeleteknek meglelem. 
Ugyanabból a lisztből a vegy­
vizsgáló állomás is süttetett ke­
nyeret, burgonya hozzáadása nél­
kül és az a kenyér teljesen kifo­
gástalan, élvezhető, joizu volt. 
Erről különben ma a városi ta­
nács tagjai is meggyőződhettek, 
mert mintát osztott ki közöttük 
Zöld József lb. tanácsnok.

A G. (). K. kirendeltsége is 
meglette a szükséges intézkedé­
seket, hogy a hatósági liszt elő­
állítása korul visszaélések ne tör­
ténhessenek. A G. O. K. kiren­
deltsége a vegyvizsgáló állomás 
kiküldötteivel külön bizottságot 
alakított, amely folytonosan vizs­
gálni fogja a malmokat.

Ami a konkolyt illeti, megálla­
pítást nyert, hogy a gabonát nem 
lehet teljesen kirostálni, de mv 
nimális mennyiségű konkolyhej 
nem tesz számot legfeljebb annyi­
ban, bogy a színe fekete és ez 
nyomot hagy a liszten cs a ke-
nyeien, . ,< <A hatósági kenvérliszt minőse­
dének a kérdése ezzel kozmeg- 
nyugvásra megoldódott, csupán 
az a kérdés marad megoldatlanul, 
hogy ha a kenyérliszt vegyi vizs­
gálat szerint is csak rozs- és arpa- 
iiszlböl készül, hová lelt es hova 
lesz a búzaliszt, hogyan lehetsé­
ges, hogy a búzatermő Magyar- 
országon egy gram búzaliszt nincs 
a kenyérlisztben, amelyet mar e 
hónap végén kukoricával fognak 
keverni?
MEGNYÍLT

Honnan Nándor és Tsa
fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Piac ú. 10. Bikával szemben.

Baltazár püspök a tanügyi rendeletekről 
és a zsinati tagok igazul arasarot

hinni 1 bizotlsaq
A legutóbbi napokban az or

szágos események előterében ál­
lotta magi/aiországi reformálti, 
zsinat ülésezése. Kul“seJ*; 
lödés kisérte a zsinat áll a slog a 
lását a laniiggi renddelel végre 
hajtása és a zsinati tagak igazo­
lása tekintetében.

A fővárosi napilapok bő tudó­
sításokat közöltek ugyan a zsinat 
üléseiről és határozataitok nap 
világot láttak egyes beszélgetések 
is. amelyeket budapesti újságírók 
folytattak a zsinat kiválóságai 
val ezek a tudósítások azonban 
részint hézagosak voltak, rtsniü 
pedig kellő alapismeretek manya 
Lan nem lehetlek pontosak. Azok 
a baszélgetések pedig, amelyek^ 
budapesti újságírók foW1^ ® 
zsinat egyes tagjaival fesztelen
formában, úgy Jeknl.Lak,.,,k 
mint a zsinat kerdeses tagjainak 
határozott, pontosan körvonala­
zott nyilatkozatai, holott kétség 
télén, hogy egy fesztden beszél­
getés során elhangzott kijelente­
lek, ha nagyjából fedik is a meg­
kérdezettnek az álláspontját, nu 
lehetnek olyan pontosak es hatá­
rozottak, mint egy hatanózott 
kérdésre adott határozott leiele , 
amelyen a kérdező újságíró nem 
változtathat.

Épen azért, de a zsinati hatá­
rozatok különben is országos 
jelentősége miatt is, ",unkd A ' 
sunk felkereste ma Baltazár De­
zső drt, a tiszántúli egyházkerület 
püspökét, hogy a zsinati eserne-
nyékről és a hozott határozatok­

éi, rendkívüli bizottság válasz- 
tassék, azérl vall ellene a zsinat 
többsége, mert az egész ‘lr,fola* 
eljárást forradalmi cselekedetnek

tartja, akármilyen magas tesIntet 
részéről is kivételes hiimagolot 
hevenyészni akkor, amikor mi ­
den egyes zsinati tágnál. meg 
van a 'maga törvényes fe» ™1 
bírósága, amely előtt bárkii el , 
bárki altat támasztható panasz 
érvényesíthető. ,,

úri és Degenfeld József gróf az 
egész forradalmi idő alatt .vala­
mint most is, szigorúan őrlődtünk
és őrködünk a felelt, hogy a mi 
alkotmányos ételünkbe be ne avat- 
hozzák semmi ffle forradalmas,
vagy divatos újítás. Ez volt min­
din' a nagy erőnk és ez lesz ezután 
is A magyar kálvinista egy ha. 
alkotmányos életéi és szervezetei 
megőrizni sértetlenül a legeouten-
sebb magyar nemzeti erdei, mert 
a régi Magyarországból ma ma 
nincs épségben semmi más, csal, 
eqycscgycdül az egységes es meg 
a régi Magyarországra is teljesen 
kiterjedő kálvinista egyházi alkot­
mány. Óriási fontossága volt most 
is aimak, hogy mig a nemzetgyű­
lés csak a Csonka-Magyarország­
ról jöhetett össze és választhatta 
képviselőit, addig a mi zsinatun­
kon ott voltak a régi Magyaror­
szág egész területéről a választolt 
képviselők.

A zsinat különben a Heves,- 
fele indítvány elfogadásával az 
ioazolásálláspontjára helyezkedett. 
;r Ac InnnnnllO-

Ekkor már több fölriadt szálló­
vendég és alkalmazott is odacso- 
dült a nagy zajra. A belépők Ira- 
,tikos látvány tanúi lettek. A 
csendőr felöltözve állt az agy 
előtt, melléből patakzott a ver. 
Társnője zokogva, reszkető kéz­
zel próbálta az ingét tol szakíta­
ni hogy a sebhez férjén. A meg­
sebesült ember ebben a pillanat­
ban eszméletlenül rogyott a
l0EzaÍalt valaki orvosért szaladt. 
Néhány perc múlva odaérkezett 
a közelben lakó Friedmann Lajos 
dr., aki a súlyosan sérült, esz­
méletlenül fekvő csendőr sebét 
bekötözte. Az orvos megállapí­
totta, hogy a golyo a tudót is
érintette. , iVÉrtesítették a mentőket, akik 
a csendőrt a közkórház sebészeti 
osztályára szállították. Az idő­
közben megjelent rendortisztvi- 
selök a sebesültet nem hallgat­
hatták ki, mert még mindig esz­
méletlen állapotban volt. Lsak 
annyit lehetett megállapítani, 
hogy Keserű Vince próbacsendor.

A szerelmi dráma másik sze* 
replője, a fiatal leány, zokogva 
mondta el, hogy Cs. A'.-nak hív­
ják, fiatalkorú, egy sarandi told- 
birtokos leánya. A csendőrrel 
családja tudta nélkül, mar liosz- 
szabb idő óta szerelmi viszonya 
volt. A revolver, melyből a loves 
származott, nem a csendőre volt, 
a lány hozta magával hazulról.

Minthogy a dráma áldozatát 
ezidcig még nem lehetett kihall­
gatni, a leány előadása pedig 
rendkívül zavaros és ingadozó, a 
rendőrség még nem állapíthatta
_____ rfxril Vn<2<;Á0Í vaŰV OB'

nyékről és a hozott határozatok- , fi Q püspököket es fogondno- 
ról pontos értesüléseket szerezzen. , az igazolási eljárás

Baltazár Dezső dr. püspök ti j czzc| azon a mi alla unk
tanügyi rendeleiek végrehajtása , ljszlcll clven cjje/( sérelmet, hogy

meg, hogy gyilkossági vagy ön­
gyilkossági kísérlet tortent-e .

tanügyi rendeletek végrehajtása 
tekintetében hozott zsinati hat. 
rozatról ezeket mondta el:

_ A zsinat kénytelen volt 
állást foglalni a kultuszminiszter 
iskolaügyi rendeletével szemben 
egyrészt azért, mert nagy körül­
tekintést és előzetes tárgyalásokat 
- . mnlnesátm taiUlgVI

(UOl, CZiCt U-U11
tisztelt elven ejtett sereimet, hogy 
tudnniillik mi, tiszántúliak, a zsi ­
nat választott vagy hivatalból 
való tagjai közölt semmifele kü­
lönbséget nem leszünk és ez a mi 
demokratikus felfogásunkból on

tekintést és előzetes tárgyalásokat j űzmí meg a megkulon-
igénylö nagyfontossagu tanu8> ; böztetést, hogy a püspökök és fo- 
knrdést az dletekes felekezeti hwkok fölött olyan magas cs
főhatóságok előzetes megkente- ■ tizenhét tagn rendki-
zése nélkül intézett el rendeleti- , birúság (íeZAcci7c, amilyenhez
leg, másrészt pedig azért, mei , hasonló sc‘m m«s egyházak, sem 
eztsynegkezdatt iskolai ev tolva áll/iw éleiében még megkoz e-
mán vezette be, amikor mar . ntöleq sem fordul elő. Ez az indo- 
felekezeli _ hatóságoknak ^ ^ ; potás mindenesetre enyhíti

elven ejtett sereimet.
Ismétlem, hogy mi tiszántúliak 

az általános igazolásnak ellene 
nőttünk törvény iránti tisztele­
tünknél fogva és annál a tartóz­
kodásnál fogva, amellyel minden 
forradalmi maradvánnyal szem­
ben, mindenféle direktóriumos iör- 
vén yenki viil iség get szemben vi­
seltetünk.

S zerelmi dráma 
egy szállóban

i Gyilkosság! vagy öngyilkos 
sági kísérlet

j Súlyos, sőt életveszéles sebe- 
I süléssel végződő szerelmi dráma 
í színhelye volt a hétfőre virradó 

éjszakán a Hatvan utcai Merkur 
szálló 5. sz. szobája.

Vasárnap este egy egyenruhás 
próba-csendőr jelent meg a szál­
lóban egy fiatal leánynyal és 
szobát kértek. A kapus az 5 ős

• ..... .....UAl nzll-n n O I? I L' ‘I 111 f* -

elekezeu
volt módjukban megtenni a szűk 
séges intézkedéseket, továbbá * 
mert anyagi eszközökké sem j 
rendelkezünk a reform alta szűk- , 
séeelt szerveknek a beállítására. > 
Főleg pedig az vezette a zsinatot i 
állásfoglalásában, hogy az iskolai , 
életet ilyen mélyen érintő kérdés , 
csak a törvényhozás utján intéz­
hető el cs mindig aggályos az, 
houv ha kormányrendelettel, 
mint ez a jelen esetben is tör­
tént, szentesített törvényen tör­
ténik változás. .

A kultuszminiszter ur azzal in­
dokolja a rendeleti utón való in­
tézkedést, hogy neki erre a kivé­
teles hatalom gyakorlásáról szóló 
törvény jogot ad. Szerintünk azon­
ban ez a tanügyi kérdés a hábo­
rúval egyáltalában nem leven 
kapcsolatos, a kivételes törvény 
tárgyai közé erőltetés nélkül nem
vonható. .

Ismétlem, amit mar a lapoc 
közöltek is, hogy semmifele el­
lenzékieskedés a zsinatot nem ve­
zette. Sokkal komolyabb és ma­
gasabb testület ez, semmint bar- 
... ,.i., 11- miniv/iprrpl is kólók enni

SZU na i ivei i * ivei ........
<.v..,.v. .................... j . számú szobát adta nekik, ame-
gasabb testület ez, semmint nai- j . azonnaj ej js foglaltak, 
melyik miniszterrel » Rekedni j félnégy óra felé a
méltóságán aluli ne lenneíenusa^aii cn,,v/ *v" ,

A zsinati tagok igazoltatására 
vonatkozó határozatról és a ti­
szántúli egyházkerület képvise­
lőinek e kérdésben elfoglalt á - 
lásponljáról a püspök így nyilat 
kozott:

Balogh Jenő milvan

Hajnali félnégy óra felé a szál­
lodai szobaasszonyt egy revolver 
lövés, majd segély kiáltások riasz­
tották föl álmából. Kiugrott az 
ágyból s gyorsan ruhát kapott 
magára, a folyosóra rohant. A 
kiáltások az 5. sz. szobából hal
. . ..1 A ___ 1___________ 1„

den zsinati tag igazolási eljárás 
alá vétessék és cm: az igazolásra

; kianasoK az o. sz. szuuauui uai- 
■iimának i látszották. A szobaasszony be 

", “TJi;: I T,Vétel'nélkül min- akart menni, de az ajtó zárva amely s.er __ .____, volt s csak erőszakos dörömbö-
lésére nyitották föl

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni orok 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Korlátolt világítás. Mivel 
szén a világítási vállalat céljaira 
még mindig nem érkezik rende­
sen, a világítási vallalat szombat 
óta újból kénytelen a világítást 
korlátozni. További Intézkedésig 
vlágitás csak délután 5 órától 
esti 11 óráig lesz.

A lakáskutatók. Megírtuk 
legutóbb, hogy a lakáshivatal a 
menekültekből lakáskutato bi- 
zollságokai szervezett, amelyek 
működésűket már megkezdték. 
Működésük ellen számos panasz 
merült fel, igy megtörtént, hogy 
egy orvosnak a rcndeloszobáját 
vették igénybe. Panaszolják, hogy 
a kutatók nincsenek tekintettel a 
a lakástulajdonos társadalmi vi­
szonyaira cs sok esetben képtelen 
igénybevételt loganatosilauak. így 
egy négyszobás, konyliás lakás­
ból igénybevettek egy szobát és 
a konyhát. Igénybevették egy al­
ezredes bútorozott szobáját is es 
mikor az alezredes az illető me­
nekültnek, aki szobáját el akarta 
foglalni, ígéretet tett, hogy a me- 
kültek számára készülő barakla - 
kasokban feltétlenül helyet kap, 
a menekült kijelentette, hogy 
olyan messzire nem megy ki. A 
polgármesteri hivatal már felhívta 
a lakáshivatalt, hogy a kutatók 
által kijelöli lakrészek igénybe­
vétele még csak nem is tárgyal­
ható, amíg a törvényes helyszíni 
szemlét meg nem tartották.

— Esti akt-tanfolyam. To- 
roczkai öszvald feslő és ipar­
művészeti iskolájával kapcsolatos 
esti aktra kezdőknek is beirat­
kozás délután 5-től R :g Varga- 
utca 7. alatt. Vasán: spi tanfo­
lyamra beiratás mind i vasárnap 
9 1-ig Kereskedelmi iskola épü­
letében, rajzterem.

wm
1mk . . ■
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— A románok világítását 
nem fizeti a város. A kaszinó 
vezetősége már régebben kérte, 
hogy a románok által elrekvirált 
helyiségei után a világítás költ­
ségeit legalább részben a város 
viselje. A városi tanács ma ki­
mondta, hogy a kérést nem tel­
jesítheti, mert hasonló kérelem­
mel oly sokan állhatnának elő, 
hogy a precedens alapján a vá­
rosnak milliókat kellene fizetni.

— Temetés. Az oly korán el­
hunyt Kuthi Imre máv. ellenőrt 
tegnap temették el nagy részvét 
mellett. A gyászkőzönség sorai­
ban ott láttuk Márk Endre pol­
gármestert, a máv. üzletvezető 
ség, jóléti osztály és a pályaud­
var küldöttségét. A kartársai ne­
vében Kertész Kálmán ellenőr 
búcsúztatta el a nyitott sírnál a 
halottat s rá tette a sírra az üz­
letvezetőség tisztikara koszorúját.
— A gyászoló család ezúton mond 
köszönetét mindazoknak, kik a 
nehéz órákban fájdalmukat rész- 
vétőkkel enyhítették.

— Simonyi óbester képe. 
Wellner Péterné Pretznef Cornelia 
ajándéka, Simonyi óbester arc­
képe már megérkezett és a városi 
múzeum t>. számú szobájában 
helyezték el. Valószínű, hogy az 
arckép Mesterházi) festő eredeti 
festménye és annál értékesebb, 
mert ez az egyetlen Simonyi 
arckép Debreezenben.

— Takarék és Hitelintézet 
részvénytársaság. Városunk 
egyik legrégibb pénzintézete az 
1874-ben alakult Takarék- és 
Hitelintézet, mely még a közel­
múltban a Magyar Országos Köz­
ponti Takarékpénztárral voll 
szerződéses viszonyban, érdek­
közösségbe lépett a volt Monar­
chia egyik leghatalmasabb pénz­
intézetével az Angol-Osztrák 
Bankkal. A f. hó 2-án megtartott 
rendkívüli közgyűlés a bank 
képviselőit Hajdú Zoltán, Engel 
Pál, Dr, Földiák Frigyes és En­
gel Armin igazgató urakat az 
tgazga,óság, Dr. Szalachy Andor 
és Sebestyén Hugó urakat pedig 
n felügyelő-bizottság tagjaivá 
választotta meg. A Takarék- és 
Hitelintézet ily módon anya­
intézetének a világ minden na­
gyobb városában fennálló köz­
vetlen összeköttetése révén pia­
cunknak a banküzlet összes aga- 
zalaiban előzékeny feltételek mel­
lett áll rendelkezésére. Különös 
figyelmet fog fordítani kereske­
delmi összeköti elések létesítésére 
és fejlesztésére.

— Három kisfíut elgázolt 
egy szekér. Vasárnap délelőtt 
súlyos szerencsétlenség történt a 
város legforgalmasabb pontján, a 
Hatvan-utca és Piac-utca sarkam 
Egy vágtató kocsi elgázolt kei 
kisfiút, Szigetby Gyula biztosítási 
főtitkár Pál és Károly nevű Imit, 
akik László nevű fivérük es ne­
vel őnöj ük kíséretében épen a 
templomba igyekeztek. A két fiú 
előreszaladt és igy kerültek a kocsi 
alá. Károlyt, aki súlyos koponya- 
törést szenvedett, beszállítottak a 
közkórhágba. A másik liu küny 
nyebb természetű ajakéuzudásók­
kal került ki a kerekek közül, 
mig a harmadiknak szerencsére 
az ijedtségen kívül nem történt 
más baja. Mint értesülünk, a 
kórházba szállított fiúcska álla­
pota még súlyos, de aggodalomra 
nem ad okol.

— Iskolartihákra, felsökabátokra 
legalkalmasabb szövetek olcsó ár­
ban kaphatók Feld beim Testvérek 
posztóáruliázában Király--utca 4. 
Ugyanott nagyválaszték angol 
lórii és női felöltőkben.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymüszereket, niozgószinliáz. 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi u. 55. 
Telefon: 168.

— Női lehérnemüek nagy válasz­
tékban érkeztek frank Sándor női 
i«lóltő áruházában. Piac-utca 42.*

Szovjet Oroszország végnapjai
A negyedik szot#jethadosz íály átpártolt Wra n- 
gelhez A vot es hadsereg szökevényei zöSd 

hadsereget alakítanak
Paris, oki 4. Wrangéi tábornok jelentése szerint csa­

patai Alexandrov körül fényes győzelmet arattak. 10.000 
foglyot ejtettek. A moszkvai Izvestija jelenti, hogy a á-ik 
bolsevik! hadosztály átpártolt Wrangelhez.

Stockholm, oki. 4. Orosz forrásból jönnek a hírek, hogy 
Szovjet-Oroszországban gyökeres átalakulás van készít léi­
ben, amely könnyen felfordulásra vezethet A/egyre növekv ő 
gazdasági nyomorúság és a népbiztosok között támadt 
egyenetlenségek következtében a szovjetkormány állása 
csak ideig-óráig tartható fenn. X polgári hatóságok torzsai 
kodnak a katonai hatóságokkal és a zűrzavar még soha­
sem volt olyan nagy mint most.

Növeli a bolsevik! kormány veszedelmét az. a kö­
rülmény, hogy a vörös hadseregből tömegesen szüni­
dősnek a katonák, zöld hadsereg néven ni csapa!teste­
ket alakítanak és nyíltan a szovjet ellen fordulnak. 
Orosz menekülők azt mondják, hogy általános felfor­
dulás készül, amely semmi esetre sem lesz. vőrtelen 
és bizonyára véget vet a szovjet uralomnak.
■nwiiii ni Ia——wmmmmmummmammammmEvmmmmmvmmanmsmaaasmmaasaa umnextammet^tamm

— Koros Sándor újonnan átala 
kitotl úri és egyenruha divatüzlele,
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben cs az összes katonai felsze 
Telesekben.

»Tlözii« előnyomda, kézimunka 
fehérnemű varroda Siinonlfy-ulca 
5. elvállalja lehérnemüek javításéi 
kézimunkák eladásál. Kolosné nyak 
kendő-lerme ugyanott.

- Könyvtárakat legmagasabb ár 
bari vásárol az Alföldi Aiiliipiu- 
riuin, Piae-u. I<8„ Tisza-palota.

— Őszi és töli női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, legolcsóbb árban kaphatók a 
Rózsa-áruházban.

—- Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piae-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül

Békebeli HSS í
és női coslümölmck való leg 
újabb divalu színes, valamin 1
Sfeíe

1eltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánál

Kilhicinpiom

KEZTYUK,
kötszerek, gummi harisnyák, 

nadrágtartók
legiiag- óbb választókban

Schön Sándornál
ív-u. 11 Csapó-II. sarok.

Gyér raekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal

Dr. HEGEDflSNÉ
ÖYERMEKDIVATHÁZA
Sinionffy-utca 2., hová a legszebb 
őszi újdonságok megérkeztek, min­
denfele gyermek ruházati cikkekben 
ti. in. gyönyörű fin és leány svette 
vek, kitűnő harisnyák, ke/.tyiik, 
cipők, jumbók, tökötök, gyönyörű 
bébe holmik, belié paplanok, 
bébé cipők, egy ujjas keztyiik, 
gummi és létra pelenkák, ingek, 
réklik. flanel, meleg lejkötök, 
pólyakötök, olcsó Itajszallagok, 

kalapszallagok szép színekben,

Ä budapesti tőzsde
Budapest, oki. í.

Értékűim;: A forgalom ma vala 
mivel élénkebb volt, de még ina is 
nagv tartózkodás voll észlelhető. Az 
irányzat általában barátságos. Arfo ; 
folyamok Magyar hite! 1660—75, 
Osztrák hitel 9-10 25 Jelzálogbank 
492 85, l.eszámiloló 775 8a. Hazai 
bank 685—65, Angol-magyar 985—
1005, Magyar-olasz 486 82. Ivercsk 
bank 6850, Alt takarék 1000 -50, 
Viktória 4840, Salgó 6650—725, Ganz- 
Itamil). 18400 600, Ganz-Vill. 3500 
25, Rima 3480 75. Brassói 1210 80, 
Hazai faterul. 6050 5950, Nasici 
13150- 350, Országos faterul. 2160 

i 90, Danién 5225—75, Papír 27.)0—80,
; (álkor 15000 14900, Őstermelő 930
í Gmnmi 2990, Telefon 1815—50. At- 
i iantica 6200. Közúti 1510 — 1485, Deli 

vasút 1460, Levante 4550, A Hamvasul 
4700—650, Trust 1475- 95.

Valutapiac: Napoleon 955 967, 
Font 1100- 1105, Dollár 324.50— 
327 50, Francia frank 21.80—22.-, 
Márka 5.17—5.22, Lira 13.43 13.70. 
Romanov 3.30—3.20, Lei 6.10, Sokol
4 új_4.25 Frank-dinár 10 10.10,
Korona-dinár 10.10—10.25, Léva 480 
— (90; Récs 98 99.

A zürichi devizák
Zürich, oki. 4. IMegnyitás., Bei 

lin 10.15, New-York 624. Milano 
25.85 Zágráb 5.25, Prága 8.30. Buda 
pest 1 95, Becs 2.60, Osztrák bélyeg­
zett 2.30, Bukarest 11.90.

VELOUR ÉS BÍRSOHT
MODELL aCALAPGíl

érkeztek. „ „
schimmer mtmmz

Fimc-níca z. fixám.
Alakítások gyorsan, ízléseíbh BszközöltBt;:ek.

szííházT
V szinini/, fűtése. Kardos Géza 

színigazgató a Csokonai-színház bi­
tesére 100 öt fát kért a városiul. A 
városi tanács 30 öl fát utalt ki a 
színház fűtésére.

v színházi iroda jelentése.:
.1 # Vulás után«, ez. a rendkívül 

mulatságos bohózat kerül szilire 
kedden a Gsokonai-szinházban 
B) bériéiben. A pompás, gördü­
lékeny előadás nagyszerűen jut­
tatja érvényre a kitűnő darabot.

.1 IIrittclhen/i iliákélcU-hrn, eb­
ben a végtelenül bájos színjáték­
ban mutatkozik he csütörtökön 
este Knnloss Géza színigazgató. 
Csupa hangulat, színes roman­
tika, mosolygás, derű ez a darab. 
Kardosa Géza legkedvesebb sze­
repét, a hercegei játsza cl henne. 
A rendkívül élvezetesnek Ígér­
kező előadás iránt már is város­
szerte nagy az érdeklődés. A je­
gyeket erre az estére már áru­
sítja a Csokonai-szinház.

SPORT.
9 MOVE Debreceni Spurt Egylet

A Move. Debreceni Sport Egylet 
vasárnap délután tartotta országos 
atlétikai versenyét kevésszámú és elő­
kelő közönség jelenlétében, jóllehet 
a verseny minden egyes számában 
igen jó eredményeket értek el a ver 
senyzők s hat újabb kerületi rekor­
dot" állítottak fel Legértékesebb ezek 
közül Petrasovszky Leó 'NyTVE) 179 
etn-es magasugró és Hadházy Dezső 
DTE) 23 8 mp-es 200 m-es sikfutő 

eredménye, de kiváló Schweitzer Pé­
ter iMOVE-DSE) 100 m-es, Józan Jó­
zsef (DEAL) 1000 m-es és Sípos Fe­
renc (DTE) 3000 m-es sikfutó, vala­
mint Bácsi Péter (HTE) gerelyvető 
eredménye is. A 10X100 m-es sla 
féta-futást a DEAC nyerte meg a 
MOVE-DSE ellen, a DTE e számban 
nem állhatott ki, miután csak 9 em­
bere volt jelen. Részletes eredmé­
nyek :

100 m-es síkfutás : 1. Schweitzer 
Péter MOVE-DSE 11'8 mp. 2. Becskő 
József DEAC 12 mp. 3. Mihalovits 
Jenő DEAC 132 mp. Magasugrás: 1. 
Petrasovszky Leó NyTVE 179 cm. 
(Kér. rekoéd). 2. Dankó János MOVE- 
DSE 160 cm. 3. Godzsák József MOVE- 
DSE 149 cm. 1000 m-es síkfutás : 1 
Józan József DEAC 2 p. 59 mp. (Kér. 
rekord). 2. Simon Lajos SzMSE 2 p 
59 8 mp. 3. Kovács Miklós MOVE- 
DSE 3 p 02 mp. Sulydobás II. oszt.
I Budai Ferenc MOVE-NySF. 10 22 
m 2 Dankó János MOVK-DS1. 991 
m. 3. Toldy-Nagy István FTC 9 70 
m. 400 m-es síkfutás II. oszt. elövir- 
seny : I. Bábel Zoltán MOVE-DSE 11 
m. előny 58'2 mp. 2. Becskő Józsel 
DEAC előny nélkül 58'6 mp. 3. Se­
bők László DTE 11 m. előny 592 
másodperc.

Távolugrás Petrasovszky Pro 
NyTVE 6 30 m 2. Hadházy Dezső 
DTE 616 m. 3. Dankó János MOVE 

DSF, 5.58 m. 200 m es síkfutás 
I Hadházy Dezső DTE 238 mp. 
Kér rekordI. 2. Papp Sándor DF.AC 

34 0 mp. 3 Sclmieitser Péter MOV E 
DSF. 34'2 mp. Hadházy tovább 

futva a |2'20 yardos síkfutásban is 
kerületi rekordot állított lel 34'2 mp - 
czel. Rúdugrás clöuyverseny 1. 
Plaskay István MOVE DSF 80 cm. 
előny 3 30 m. 2. Sebők László DTE 
85 cin. előny 325 m. 3. Hadházy 
Dezső DTK előny nélkül 3'30 m. 
3000 nves síkfutás előnyverseny 1. 
Busznyák Miliálv MOV E -DSF. 200 
in előny 10 p. 08 mp 2. Geller be­
lenez MOVE DSE 200 m. előny 10 

26 mp. 3. Sipos Ferenc/. DTE 10 
271 mp. (Kér rekord). Gerely- 

vetés : 1. Bácsi Péter DTE 15 88 m. 
Kér rekord). 2. (Toldyi Nagy István 
PTC 40 36 m. 3 Dankó János MOVP.

DES 36-50 m. 10X10° ni es staféta 
futás l DRAG csapata I. Becskó 
József, Pap Sándor, Urbanovits Ka­
roly, Kupinszky Sándor, Mihalovits 
lenő, Bakóczy [.ászló, Gáli Elek. 
.losl Fcrencz, Szalár György. 2. 
MOVE DSF. csapata idő 2 p. 12 mp. 
5 m-rel nyerve.

A DTE", atlétikát szakosztálya
ma este 9 órakor a Bika-kávéházban 
megbeszélést tart

l.enkohy Ica főszereplésével 
»Az avanyszemü-hölgy« cimi'i iz­
galmas és érdekfeszitő kalandorlör 
ténetet mutatja be az Uránia. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

Pearl White legjobb szerepe a. 
Aranypille, amerikai kalandor dráma 
i részben 25 felvonásban. Hajsza öt 
világrészen át. Káprázatos kin: i miliő. 
Az artista bravúrok és rendezési 
trükkök végtelen láncolata. Bemülalja 
az Apolló. Jegyelővétel. Előadások 6 
és 8 órakor.

Társán, amerikai dráma 5 lei vo­
násban, bemutatja az Arain Bika 
mozi. Előadások 6 és 8 órakor.

Cesarhia a világ urnője.
Uh. Percei Carola uj tánctan­

folyama megkezdődött, beiratkozni 
lehet az Uránia keresztépületében 
levő lakásán

Törley Talisman |
Törley Casino 
Törley Reserve 
Törley Gout Amuri»
pezsgők és legkiválóbb
csemege borok

kaphatók
Ullmann Salamon

fűszer- és csemege osztályában 
Ferenc,/, József-ut Oh.

Vár megyeházával szemben.
WC '

llalvan-utva
Autó, szántógép, nyers- 
olajmotor, lokomotlvok 
szakszerű átalakítása. Szesz­
gyári és malom javításo­
kat, autogénhegesztése- 

kel eszközöl, sks;
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ajánlunk
ViS

waecsb

Svéclgyufa ,soi<v
fiOcsgos ládákban esgja 126'

Krisiályszóílíi
eredeti zsákokban kgi. 20

Rizs szín iBhír izemn i<gr 75

Gyertya-paraíin
kgr 96-

Gyertva
Kocwik*mőc$» 
Terpentin 
Lenc-lajkcnce 
IHorganyfehér 
Litophon és minden egyébb fes­
ték" fűszer- és gyarmatáru höSZESröZtlötö

Adorján 3enő és Tsa
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedfS rétinél,

*»l»cn. #3 Hz. nr uclvarlsan.

8Ä "papír
Csomagoló

legolcsóbban beszerezhető
Sellnka Sándor és Társa

Wien, TV., Budapest, V.,
Prinz Eucen-Str. IS. K4Im6n-utca 14_ 

Telefon 53-3-44. Telefon 22-89, lo-2h.

APRÓ HIRDETÉSEK
Anróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
lC Vasár, és ünnepnapokon 10 szó K 15-, minden tovább, szó K 1'50. 

Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számíttatnak.

VéT!3 U.

fűszer- és gyarmatáru | 
nagykereskedők

Mustot
Ujbort

Óboi't
vesznek legmagasabb napi uiban

FrisdiandEP Testvérek
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29« sz.

pnatari

mm
Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek 
Vidéken bevásárlókat kelesek
Pollák Zsigmo*$d
tolitmagykereskedö DBbrtcen. Miklós-u. 13.

Okker is mh egy Foma
Próbtlia met) 
BltáTOÜtani az

pecsét ös tolt 
tisztító szerrel

Az eredmény biztos MleiUcu 
liáztíirtásbnn né.lklilÖzliolBllfD '

Mindenütt kapható, üahremi tol rakata, Gyógyáru 
Kereskedelmi r.-t.-nál. Készíti a HUNNIA gyógyszer- 

tár Budapest, Erzsébet-körat 56

dúsan sortirozott raktárát 
ajánlja n. I). vevői figyel­
mébe jutányos árak cs 
pontos kiszolgálás mellett

Ullmann Salamon
toslÉiiRrasflárstó

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben,

fla nősít akar megtakarítani,
Ugv készíttesse ruháit

ROTH M.
féftiszyhónál hol leg­
jobb kivitelű gyapjú 
szövet lCnn kor -tói 
öltönyt UUUU kaphat

lózssf Rir. hePCEg-ntco 3 sz.

Aranyat.
ezüstöt, brilliánsoknt leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzifát
nagvohb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
tük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Zongorát 
keresek bérbe őhlbaum, 
Szepességi-utca 30.

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár- 
railv mennyiségben (10 
kától! veszünk. — Óim a 
kiadóban.

fa szobás 
családi házat megvételre 
keresek Közvetítőt díja­
zok. Cim n'kiadóhivatal- 
ban.

Angol nyelvtan
Marc De Valette-féte I. 
esetleg II. kötete is ke­
restetik megvételre eset­
te;! kölcsönbe. Cim a 
kiadóban.

tgbflOás.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon s I3»85.

R város kellő közepén lévő
„KOZPOR3T5“

TiefllMlllÓ Öl kpimelBStO IBtDllI 
íaroa-o. I. stint, Ipirbank palota

festés tisztit
szőrmét, vásznat.szövetei,
selymet, kalapot, kez- 
tyiil, esernyőt slb. a 
legszebben és legtartó- 
-abban Snap alatt.

Gigaretiivíip es pipn
bármely minőségben és mennyiségben 

kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI. HajúS^U. 20.
Kérjen miniázott árajánlatot 1

wmmmmmmmm %

a Seir-fi
eipökenőcs-gyártmányok

ROBINSON
viaszk-cipökrém bádogdobozokban,

BRITON

I
viaszk-cipŐkrém üvegdobozokban.

Mindenütt kapható X

Heiter és Társa vegyészeti gyara

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
lemplombazár.)

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Üzleti berendezés
■gv 99-es National kassza, 
kávé fs mák daráló, 2*/a 
m márvány pult jég- 
tiütővcl, üres ládák és 
üvegek eladók Cim a 
kiadói,au.

Povledeles 
I zárható szalon cimbalom 

eladó Homokkert, Buj- 
dosó-utca 38.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert, 
Faiskola-u. 7.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miktós-u. 37. Herczegné.

Elefántcsont 
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jnlánvosan eladó. Cim a 
kiadóban.
Sőtél csíkos nadrág 
néhányszor használt na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz, kereszt­
épület.

Vadászfegyver 
ritka alkalmi vétel 16 os 

kakasnélküli, kitűnő 
«Sauer« eladó. Cim a 
kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
napir (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

25 méter
papir és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Zománc-edények 
teljesen iókarhan levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

Eladó
pgv 10—12 éves Unnak 
való kabát és egy női 
lélikahát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Segéd
felvétetik. Haas Lipót 
Ferencz József-ut 58.

Tanulónak
intelligens, jó házból való 
fiút keresek. G á r d o s 
könyvkereskedő, (Püs­
pöki palota.)

Házgondnokl
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható» jeligére

’ VBOYBS.
I min II I I II

Plisse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Mérlegképes
könyvelő órai könyvelési 
vállal. Cim a kiadóban.

Jó
házi koszt kapható. Cím 
a kiadóba.

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben elköltözés miatt 
eladók Erzsébet-utca 93.

V. gimn. 
leányom mellé korrepe­
titort keresek, ki francia! 
és németet is érti. Cím 
a kiadóban.

Tyúkszemet 
vágni (pedikürözni) há­
zakhoz bármikor elme­
gyek. Sóvágó. Petofi-tér 7.

Házmesternek
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

K0RB8ÜET.

Izraelita vallási!
gyermekek elemi vagy

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1 —2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., I. 
cm. 8. sz.

Gyermekeket
középiskolai ta 
tatását elvállalja ellen 
séges megszállás alnlti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg 

: tudható.

mulók öle- az iskolaidény kezdetével

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosi­
tok. Herczegné, 'Miklós- 
ulca 37.

Teiles ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1--2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész- 
beii természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim a kiadó­
hivatalban.

Bl'DAPKST
C.yár : Városi iroda :

, Alkotmány utca 19.Telep-utca 43. azám V,

mell

%i rnmammmmmm i

L »I g k. ö 
Sxappau 
Paprika 
Rizs 
Köles 
Árpakása
rs mindennemű Rlszer r?., ftnlápu 

legolcsóbb bevásárlást forrása :

Gyémánt Géza és Tsa
Piac-utca 58. s/ám,

lakatos
szakmába vágó munkát 

elvállalok.
Uj tűzhelyek

állandóan raktáron.

Fekete Lajos
lakalosmester

ü 1 \ < ut< x «;<;

tűzifára
rendelési eszközölhetnek allaii 
dóan úgy hasát», mint aprított 
állapotban minden mennyiség­
ben. előleg befizetéseket elfoga­
dok. uj tagokat felveszek, a szál­
lítás e hó ’ll án kezdetét veszi

FPKMSwr :í scswkssmnm- -TOSffiwER'/wa»'

Modemül berendezett j Polyánszky Oresit
p A.M -ír— Jí - . . AuL.nji.l/.áA P.hr . llir 3 >

szűcs műhelyemben
tfizlfa es szénkereskedö, Fiat-utca 56- 
Szoboszlal-ut t., 181. Telefon 182.

Női es terfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz*
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

I javítások cs alakítások jutányos 
arhan elfogadtatnak.

ÄDLER szűcsmester
Széchenyi-utca 40.

plaNMRHRNNMMi m
A Hagr8!loiná$Ml Síemben leg-
nyitom az üjcanan álalahiloil
vendéglőméi
Október 1 löl abonenseket el­
fogadok Heggel 5 óra után 
nyílva. Reggeli fehér kávé es 

lea kapható. Tisztelettel 
Wetsz I. Széchenyi-vendéglós

5 Fölös káposztás ködük
borvedrek és mindennemű

faedények kaphatók

P A U L Ő N A L
Pesti-utca 2. széni.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott. hegedűs"és bándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


